

VERBALE DI SEDUTA COMITES

Seduta N.9 del 13 ottobre 2016

In data 13 ottobre 2016 alle ore 19.00 si riunisce, presso Sollisvingen 4, Lysaker, la nona seduta ordinaria del COMITES DI OSLO per discutere e deliberare sul seguente:

Ordine del giorno:

- 1) Approvazione verbale ottava seduta.
- 2) Budget 2016. votazione sull'utilizzo dei fondi che ancora giacciono a disposizione del Comites per l'anno in corso. Relatore: Claudia Tambuscio.
- 3) Richiesta all'Ambasciata per utilizzo *una tantum* della lista AIRE (indirizzi postali) per spedizione info Comites.
- 4) Proposta e votazione su modifica regolamento interno Comites. Relatore: Michele Rebora
- 5) Social media. Relatore: Elisabetta
- 6) Struttura delle sedute, compreso modalità di lavoro tra una seduta e l'altra. Relatore: Jennifer.
- 7) Sistema di comunicazione per l'indirizzo info@comitesoslo.com
- 8) In caso arrivo fondi integrativi per l'anno in corso, rapida consultazione per il loro utilizzo.
- 9) Varie ed eventuali.

Sono presenti i Consiglieri:

Claudia Tambuscio

Elisabetta Cassina

Salvatore Massaiu

Jennifer Aramini

Marco Gargiulo (in teleconferenza da Cagliari)

Giuseppe Di Pinto (in teleconferenza da Stavanger)

Michele Rebora (in teleconferenza da Reykjavik)

Gabriele Quaino arriva alle ore 20.00.

Sono assenti giustificati:

Ireka Davila
Luigi Milelli
Vittorio Pinelli

È assente ingiustificato: Cristian Mazzola

In rappresentanza dell'Ambasciata è presente Tommaso Andria, Primo Consigliere.
Presiede la seduta Elisabetta Cassina, Marco Gargiulo è segretario.

La Presidente, dopo aver verificato il numero legale, dichiara aperta la seduta alle ore 19:15
La Presidente saluta e ringrazia tutti i presenti e dà lettura dei punti all'ordine del giorno.

1) Approvazione verbale della ottava seduta Comites.
Il verbale è approvato all'unanimità.

2) Budget 2016. votazione sull'utilizzo dei fondi che ancora giacciono a disposizione del Comites per l'anno in corso. Relatore: Claudia Tambuscio.
Claudia Tambuscio dà lettura del Budget 2016 con la descrizione delle singole voci di spesa. Una parte riguarda le somme preventivate per i viaggi dei consiglieri fuori Oslo e per i corsi di lingua norvegese. Marco Gargiulo informa della difficoltà di far partire il corso di norvegese a Bergen entro il 2016 e si decide di rimandarlo a inizio 2017.

Nel preventivo di spesa rientra l'organizzazione di una seduta aperta per il 2 dicembre. Il terzo incontro con la comunità italiana sarà dedicato al tema "L'economia norvegese e la crisi in Europa", e sarà trattato da Roger Hammersland, PhD in economia, che attualmente lavora presso l'Istituto norvegese di statistica (SSB). Tutti i consiglieri sono d'accordo per prenotare la sala grande di Ris Menighetshus.

Il budget presentato da Tambuscio è approvato all'unanimità.

Elisabetta Cassina propone di organizzare un saluto di Natale alla comunità italiana presente alla conferenza del 2 dicembre, in collaborazione con le altre associazioni italiane di Oslo: Società Dante Alighieri, Associazione Italiani in Norvegia, Associazione Giovane Italia. Tutti i consiglieri sono d'accordo. Elisabetta Cassina ricorda che per la buona riuscita dell'evento è necessario che tutti collaborino nell'organizzazione e nella promozione, anche attraverso il canale Facebook.

Si approva anche l'acquisto di libri relativi al corso di norvegese. La proposta è stata avanzata da Ireka e a questa si accoda Giuseppe. Nello specifico i libri, che resteranno di proprietà del Comites, verranno acquistati con fondi derivati da entrate cosiddette extra – p. es. quote dei corsi di lingua (quindi soldi Comites e non MAE).

3) Richiesta all'Ambasciata per utilizzo *una tantum* della lista AIRE (indirizzi postali) per spedizione info Comites.

Il consigliere d'Ambasciata, Tommaso Andria, fa sapere che la richiesta di entrare in possesso della lista dei nominativi AIRE non può essere accolta perché la legge non prevede la cessione dei dati ma ne consente l'uso esclusivo da parte dell'Ambasciata.

Il COMITES sottolinea la necessità di informare tutta la comunità italiana di Norvegia e Islanda dell'esistenza del comitato, delle attività e iniziative presenti e future. Tommaso Andria si

dichiara favorevole affinché il Consolato trovi il modo di dare comunque questa comunicazione agli italiani residenti in Norvegia e Islanda.

Gabriele Quaino arriva alle ore 20.00. I consiglieri presenti sono da questo momento 8.

4) Proposta e votazione su modifica regolamento interno Comites. Relatore: Michele Reborà

Si mette a votazione la proposta di modifica del Regolamento del Comites di Oslo proposta da Michele Reborà e sottoscritta dai consiglieri Cassina, Aramini, Di Pinto. La proposta riguarda la possibilità di approvazione via email del verbale di seduta, in modo che questo possa essere reso pubblico il prima possibile.

Marco Gargiulo si dichiara contrario perché ritiene che sia meglio che i verbali siano approvati in presenza e per alzata di mano.

Dopo una breve discussione si decide di non apportare nessuna modifica al regolamento. Si decide, tuttavia, la possibilità di pubblicazione del verbale anche in attesa della sua approvazione da parte dei consiglieri, con l'aggiunta della nota: "NB: verbale in attesa di approvazione".

5) Social media. Relatore: Elisabetta Cassina

Elisabetta Cassina fa notare che la pagina Facebook del Comites di Oslo andrebbe curata con più frequenza in modo che sia sempre aggiornata e visibile a tutti gli iscritti. I vari amministratori della pagina si dichiarano d'accordo e si impegnano ad essere più attivi con la pubblicazione di informazioni ed eventi che riguardano anche altre aree della Norvegia e l'Islanda.

6) Struttura delle sedute, compreso modalità di lavoro tra una seduta e l'altra. Relatore: Jennifer Aramini.

Questo punto viene stralciato dall'OdG su richiesta di Jennifer Aramini. La questione è quindi rimandata per mancanza di tempo e per consentire un più agile scambio di opinioni via email prima della discussione vera e propria.

7) Sistema di comunicazione per l'indirizzo info@comitesoslo.com

Elisabetta Cassina informa che ci sono stati problemi tecnici di accesso all'indirizzo infocomites, dovuti anche al sistema di rinnovo automatico della password. Michele Reborà prende l'incarico di occuparsi della risoluzione dei problemi tecnici e di creare un link automatico della posta infocomites agli indirizzi email dei membri dell'esecutivo.

8) In caso arrivo fondi integrativi per l'anno in corso, rapida consultazione per il loro utilizzo.

Tommaso Andria, interpellato sulla questione fondi integrativi, dichiara di non avere ricevuto alcuna comunicazione da parte del Ministero. Per questa ragione si rimanda la decisione di modalità di utilizzo degli eventuali fondi.

9) Varie ed eventuali.

Salvatore Massaiu chiede informazioni sulla eventuale partecipazione ufficiale della Presidente o di altri membri a nome del Comites a eventi, celebrazioni o altre manifestazioni. Elisabetta Cassina specifica di aver dato comunicazione a tutti via email dei pochi incontri a cui lei stessa ha partecipato in qualità di Presidente o a cui hanno partecipato altri consiglieri, su invito dell'Ambasciata. Tutti sono d'accordo che eventuali partecipazioni ufficiali di ognuno dei membri, in qualità di consiglieri Comites, saranno pubblicizzate sia sul sito che sulla pagina Facebook.

Null'altro essendovi da deliberare, la Presidente ringrazia tutti i consiglieri presenti e il rappresentante dell'Ambasciata e scioglie la seduta alle ore 22.


Oslo, 13 ottobre 2016

IL SEGRETARIO



Marco Gargiulo

IL PRESIDENTE



Elisabetta Cassina